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kuryr 16. srpna 2024

Jak se válka rozšiřuje, stávají se americká aktiva
snadným cílem

infokuryr.cz/n/2024/08/16/jak-se-valka-rozsiruje-stavaji-se-americka-aktiva-snadnym-cilem

Ekonomické a vojenské zájmy USA v celé západní Asii by se
mohly dostat pod přímou palbu, protože izraelské agrese
zatáhnou Washington do celoregionální eskalace.

Během  tiskové konference v Bílém domě  dne 31. července mluvčí
Národní bezpečnostní rady John Kirby zdůraznil závazek USA
udržovat připravenost chránit své bezpečnostní zájmy v západní
Asii.

Máme a budeme udržovat úroveň připravenosti chránit naše národní
bezpečnostní zájmy v regionu. Není to tak, že bychom zavírali oči
před tím, co je Írán schopen udělat a prokázal svou schopnost dělat
v regionu.

Jeho komentáře zazněly uprostřed prudkého regionálního napětí,
nejvyššího od 7. října. Ochrana zájmů Washingtonu v Levantě a
Perském zálivu je pro Bidenovu administrativu nejvyšší prioritou,
zejména s ohledem na nedávné nebezpečné provokace Tel Avivu,
včetně útoků a atentátů v Bejrútu, Teheránu a Hodeidahu – uvnitř
klíčových zemí v rámci Osy  odporu , které by mohly eskalovat do
velkého konfliktu ohrožujícího zájmy USA.

Militarizace USA v západní Asii

Téměř měsíc poté, co začala válka v Gaze, Pentagon nastínil
své  primární cíle  v západní Asii. Patří mezi ně ochrana amerických
sil a občanů, zajištění nepřetržitého toku kritické bezpečnostní
pomoci okupačnímu státu, koordinace s okupačními úřady s cílem
zajistit propuštění vězňů zadržovaných Hamásem, včetně

https://www.infokuryr.cz/n/2024/08/16/jak-se-valka-rozsiruje-stavaji-se-americka-aktiva-snadnym-cilem/
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amerických občanů, a posílení americké vojenské přítomnosti s
cílem odradit jakýkoli stát nebo nestátní subjekty před další eskalací
krize. Je zřejmé, že zaměření Washingtonu daleko přesahuje Gazu.

Od loňského října, kdy válka v Gaze vypukla po operaci Hamásu Al-
Aksá Povodeň,  bylo v západní Asii rozmístěno přes 45 000
amerických vojáků rozmístěných na amerických vojenských
základnách ve zhruba 12 zemích. Toto číslo nezahrnuje námořní
flotily trvale umístěné na mnoha vodních cestách regionu.

Americká vojenská přítomnost v západní Asii

https://www.axios.com/2023/10/31/american-troops-middle-east-israel-palestine
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Navíc USA občas nasazují tisíce vojáků, aby reagovali na krize a
rostoucí napětí, o čemž svědčí přesídlení  téměř  1200 příslušníků
služby a tisíce dalších na palubu letadlové lodi námořnictva a
rozmístění téměř 2000členné expediční jednotky námořní pěchoty
po válce. na začátku Gazy.

V reakci na eskalaci situace, zejména poté, co Izrael  zavraždil
vysokého velitele Hizballáhu Fuada Shukra a šéfa politbyra Hamasu
Ismaila Haniyeha v Bejrútu a Teheránu, oznámilo  ministerstvo
obrany USA strategické úpravy svého vojenského postavení v
regionu.

Tyto úpravy mají dva hlavní cíle: posílit ochranu amerických sil a
podpořit obranu Izraele. Aby si zachoval silnou přítomnost, ministr
obrany Lloyd Austin nařídil skupině úderných nosičů USS Abraham
Lincoln nahradit USS Theodore Roosevelt v oblasti odpovědnosti
centrálního velitelství Pentagonu.

Rovněž rozmístil další křižníky a torpédoborce schopné obrany proti
balistickým střelám do regionů amerického evropského velení a
centrálního velení USA. Pentagon navíc zvyšuje svou připravenost
rozmístit další pozemní protiraketovou obranu a nařídil rozmístění
další stíhací eskadry do západní Asie.

Tyto úpravy rozšiřují rozsáhlé schopnosti, které americká armáda již
v regionu udržuje, včetně obojživelné skupiny USS Wasp
Ready/Marine Expeditionary Unit operující ve východním
Středomoří.

Ekonomické impérium USA v západní Asii 

Kromě významného nahromadění americké armády v západní Asii
hrají v regionu významnou roli také americké civilní společnosti,
především v kritických sektorech zahrnujících ropu a plyn,
technologie a telekomunikace.

https://edition.cnn.com/2023/11/03/politics/us-military-buildup-middle-east-dg/index.html
https://thecradle.co/articles-id/26225
https://www.defense.gov/News/Releases/Release/Article/3860557/deputy-pentagon-press-secretary-sabrina-singh-statement-on-force-posture-in-the/


4/6

Přímé zahraniční investice (FDI) do západní Asie zaznamenaly v
roce 2023 pozoruhodný růst, přičemž společnosti  oznámily  1 848
projektů v odhadované hodnotě 88,3 miliardy USD. V důsledku toho
se západní Asie v roce 2024 umístila jako čtvrtý nejatraktivnější
region pro PZI z hlediska zájmu investorů.

USA byly v roce 2023 hlavním zdrojem přímých zahraničních
investic do západní Asie, přičemž americké firmy oznámily 362
projektů v hodnotě 36 miliard USD. To představovalo výrazný nárůst
kapitálových investic na více než dvojnásobek oproti předchozímu
roku.

Tyto společnosti jsou silně soustředěny ve státech Perského zálivu,
zejména v Saúdské Arábii, Spojených arabských emirátech, Kataru
a Ománu – a také v Izraeli. Okupační stát je zvláště dostupnou
destinací pro americké investice v regionu, přičemž samotné
americké přímé zahraniční investice (akcie) do Izraele dosáhnou  v
roce 2022 42,5 miliardy USD  . Tato investice je zaměřena
především na výrobu, informační služby a odborné, vědecké a
technické služby.

Uzavření Hormuzského průlivu

Možnost, že Írán uzavře Hormuzský průliv, úzkou vodní cestu u ústí
Perského zálivu, vyvolává obavy, kdykoli vzroste napětí s islámskou
republikou. Tento průliv je klíčovou lodní trasou, která
obsluhuje  téměř 30 procent  světového obchodu s ropou.

Spojuje Perský záliv s Indickým oceánem, od Íránu na sever a SAE
a Omán na jih. Nebezpečí tohoto koridoru v době napětí spočívá v
jeho malé hloubce, která nechává proplouvající lodě zranitelné

https://www.meed.com/middle-east-is-the-fourth-most-attractive-region-for-fdi
https://ustr.gov/countries-regions/europe-middle-east/middle-eastnorth-africa/israel
https://iea.blob.core.windows.net/assets/203eb8eb-2147-4c99-af07-2d3804b8db3f/StraitofHormuzFactsheet.pdf
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minami. Jeho blízkost k íránské pevnině také činí lodě náchylnými k
útokům pobřežních raket nebo zachycení hlídkovými čluny a
vrtulníky.

Uzavření průlivu by mělo okamžitý dopad na globální ceny energií. V
prvním čtvrtletí roku 2024 tankery přepravily  téměř 15,5 milionu
barelů  denně ropy a kondenzátu ze Saúdské Arábie, Iráku, Kuvajtu,
SAE a Íránu přes úžinu. Průliv je také kritickým koridorem pro
zkapalněný zemní plyn (LNG), kterým během stejného období
prochází více než pětina světových dodávek, převážně z Kataru.

Američané zaplatí cenu 

Jak již dříve uvedl  The Cradle , studie Světové banky naznačila, že
jakékoli napětí v regionu bude mít přímý dopad na ceny energií,
přičemž míra růstu se bude lišit podle úrovně napětí. Tento problém
je nyní obzvláště významný, protože průzkumy v USA ukazují, že
většina voličů upřednostňuje domácí ekonomiku.

Například únorový  průzkum Pew  zjistil, že 73 procent voličů
považuje posílení ekonomiky za hlavní prioritu. V důsledku toho má
Írán potenciál nepřímo ovlivnit sentiment amerických voličů tím, že
ovlivní ceny energií prostřednictvím akcí týkajících se strategického
Hormuzského průlivu.

Pravděpodobnost regionální války je stále hmatatelnější kvůli
vytrvalé agresivní politice izraelského premiéra Benjamina
Netanjahua v Gaze a v širším regionu. Tento potenciální konflikt na
mnoha frontách by mohl dosáhnout bezprecedentní úrovně, zejména
s ohledem na to, jak Írán vnímá, že je v sázce samotná jeho
existence jako islámské republiky.

V takovém scénáři by Teherán a další členové Osy odporu
pravděpodobně nasadili všechny dostupné zdroje a strategie na
obranu svých společných zájmů. A pokud se americké vojenské síly
nebo zařízení přímo zapojí, zájmy USA – vojenské i ekonomické –
budou jádrem konfrontace.

https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-04-17/could-iran-impact-oil-trade-by-disrupting-shipping-in-the-strait-of-hormuz
https://thecradle.co/articles/axis-of-resources-gaza-war-spells-disaster-for-europes-energy-security
https://www.pewresearch.org/politics/2024/02/29/americans-top-policy-priority-for-2024-strengthening-the-economy/
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Rozmístění více amerických vojáků a aktiv do regionu v tak kritickém
okamžiku pouze rozšiřuje americké cílové banky pro Osu.

Mohamad Hasan Sweidan
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